
 
Città di Marigliano 

Città Metropolitana di Napoli 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

N. 60 del 30 novembre 2021 

Oggetto: Assegnazione lotti area PIP – affidamento diretto in esecuzione della delibera di G.C. n. 

116 del 7/9/2021 

L’anno duemilaventuno, il giorno trenta del mese di novembre, con inizio alle ore 19:00,  in continuazione di 

seduta, nell’Aula Consiliare del Palazzo Comunale, si è riunito il Consiglio comunale, ritualmente convocato in 

seduta straordinaria ed in prima convocazione 

Risultano i seguenti consiglieri presenti ed assenti: 

Consigliere Presente Assente Consigliere Presente Assente 

Jossa Giuseppe – Sindaco X  Ruggiero Michelina X  

Manna Sabato X  Sorrentino Sebastiano X  

Aliperti Paolo X  Stellato Adolfo X  

Allocca Giuseppe X  Vivolo Carmela X  

Allocca Pasquale  X Capua Rosa X  

Bolero Filomena X  De Rosa Assunta X  

Canzerlo Franco   X  Esposito Vincenzo X  

Caprio Raffaele X  Falco Pasquale X  

D’Agostino Giuseppe X  Guerriero Sebastiano  X 

D’Oto Raimondo X  Maione Annarita X  

De Blasio Giovanna X  Molaro Sebastiano X  

Di Sauro Antonio X  Tramontano Francesco X  

Guerriero Raffaele X     

 

Consiglieri assegnati: 25 compreso il Sindaco. Presenti n. 23. Assenti n. 1.  

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/2000, il Presidente del Consiglio, dott. Sabato 

Manna, assiste il Segretario generale dott. Gianluca Pisano, con le funzioni previste all’art. 97 comma 2, D.Lgs. 

267/2000. 

Il Presidente,  constatata  la sussistenza del quorum per la valida costituzione del Consiglio, dichiara aperta la 

seduta. 

Si dà atto che al momento della votazione non risulta presente la cons. Ruggiero. Presenti 22 consiglieri, assenti 

2. 

La deliberazione viene preceduta dalla discussione riportata nella trascrizione della fonoregistrazione allegata al 

presente verbale.  

  



IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la proposta di rinvio del punto all’ordine del giorno ad una successiva seduta del Consiglio comunale; 

esperita la votazione palese per alzata di mano con 15 voti favorevoli; 7 contrari (Esposito, Falco, Tramontano, 

Maione, Capua, De Rosa, Molaro); nessun astenuto; 

 

DELIBERA 

di  rinviare il punto in discussione ad una successiva deliberazione di Consiglio comunale. 



TRASCRIZIONE DELLA FONOREGISTRAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Quarto capo all’ordine del giorno: “Assegnazione dei lotti area 

PIP affidamento diretto in esecuzione della delibera numero 116 del 07/09/2021”, allora, siccome 

il Segretario mi ha comunicato già da qualche giorno che per inadempienze documentali, 

inadempienze e mancanze documentali, io proporrei di posticipare la discussione sull’ordine del 

giorno e proporrei di metterlo a votazione. 

INTERVENTO – Prima di passare alla votazione Presidente, ma giusto per un fatto procedurale, 

che lo chieda il Segretario di aggiornare la discussione su questo punto dell’ordine del giorno per 

mancanza documentale. 

PRESIDENTE MANNA SABATO – No, è una mia proposta di discuterlo la prossima volta. 

INTERVENTO [non si evince dalla trascrizione della fonoregistrazione l’identità, non dichiarata, del 

consigliere che prende la parola] – No, lei diceva che il Segretario… 

PRESIDENTE MANNA SABATO – No, mi ha comunicato che ci sono inadempienze documentali. 

INTERVENTO [non si evince dalla trascrizione della fonoregistrazione l’identità, non dichiarata, del 

consigliere che prende la parola] – Guardate, questo è grave… 

PRESIDENTE MANNA SABATO – E io ho proposto… 

INTERVENTO [non si evince dalla trascrizione della fonoregistrazione l’identità, non dichiarata, del 

consigliere che prende la parola] – Cioè, voi all’ordine del giorno, c’è un Consiglio comunale 

convocato sette giorni fa, con questo punto all’ordine del giorno, oggi vi ricordate che c’è 

mancanza documentale per… ma dite quello che volete, aggiornatelo, dite che non volete 

discutere, aggiornatelo, dice, vogliamo vedere altro, ma non accusate il Segretario di mancanza 

documentale, perché di documentale in questa… 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Il Segretario mi ha solo comunicato, non ci azzecca… non c’entra 

niente. 

INTERVENTO [non si evince dalla trascrizione della fonoregistrazione l’identità, non dichiarata, del 

consigliere che prende la parola] – Me lo può comunicare pure a me? Quale mancanza 

documentale c’è in questa… c’è la delibera, c’è la relazione del responsabile, allora, Segretario, 

qual è … che cosa manca per discutere? 

SEGRETARIO GENERALE DOTT. PISANO GIANLUCA – Ho evidenziato la necessità di un 

approfondimento istruttorio, concordando questa necessità di un approfondimento istruttorio con 

il Responsabile del servizio competente in materia. Questo approfondimento istruttorio richiede 

poi dei tempi non congrui con questa seduta del Consiglio comunale, poi è chiaro, il Consiglio in 

merito assume le proprie decisioni, non c’è una… scusi, dov’era la…  

INTERVENTO [non si evince dalla trascrizione della fonoregistrazione l’identità, non dichiarata, del 

consigliere che prende la parola] – Presidente veramente, scusami Enzo se ti interrompo, in 

questo… all’interno del fascicolo c’è una nota, del Segretario che… e quindi penso che Enzo si 

riferisca anche a questo, cioè capire quale sia il motivo di questa nota, perché io all’interno del 

fascicolo mi sono anche confrontato con voi, c’è una nota del 27/11/2011 che chiedeva eh… a 

seguito di una riunione intervenuta tra il Segretario responsabile del settore si è rilevata la 

necessità di un’integrazione istruttoria del fascicolo al Consiglio comunale, quindi già è arrivata 

così in Consiglio comunale, quindi questa non doveva proprio arrivare in Consiglio comunale, o ci 

arrivava con i documenti o non ci arrivava proprio. 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Va be’, in ogni caso io propongo di riprendere il punto al 

prossimo Consiglio comunale, e lo metto a votazione. Chi vota favorevole al rinvio del punto 

all’ordine del giorno? 14 voti favorevoli. Chi vota contrario? 7 voti contrari. 15 favorevoli e 7 

contari. 

  



 

Letto, approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Dott. Sabato Manna 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Gianluca Pisano 

 

 

 

 

 

 

Il sottoscritto Segretario generale, visti gli atti d’ufficio, certifica che la presente deliberazione  

 è stata dichiarata immediatamente esigibile; 

 viene affissa all’Albo pretorio per rimanervi per 15 giorni a decorrere dal _16/02/2022____ come prescritto dall’art. 

124, comma 1, D.Lgs. 267/2000; 

Marigliano, 16/02/2022 

 

IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Gianluca Pisano 

 

 

 

 

 

ESECUTIVITA’ 

(art. 134 d.lgs. 267/2000) 

Il sottoscritto Segretario generale, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 

____________________________ per il decorso dei 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 

Marigliano,  

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Gianluca Pisano 

 

 

 

 

 

 


